

成都市精神文明建设 简报

(第 40 期)

成都市精神文明建设办公室

2015 年 7 月 6 日

关爱山川河流 共建生态文明 成都市积极开展关爱山川河流志愿服务活动

为持续深化社会主义核心价值观教育实践，不断加强我市生态文明建设，我市相关部门和各区（市）县精心组织开展“保护江河源头·关爱山川河流”系列志愿服务活动，引导广大市民争做保护山川河流的倡导者、维护者、捍卫者和推动者，效果明显。

一、结合环境主题 大力宣传引导

市教育局组织各中小学开展环保宣传活动，通过宣传栏、校园广播电视、国旗下讲话、班队会等形式和途径，组织开展节约资源和环境保护主题教育活动，增强青少年节约能源、保护生态、低碳生活的意识和能力。邛崃市以“世界环境日”为契机，组织“环境保护，我在行动”主题活动，现场发起环保倡议，并启动 150 余人组成的绿色骑行活动。双流县总工会组织志愿者设立宣传点，向广大职工群众发放有关保护自然环境，保护江、河、湖等宣传资料，同时普及环境保护知识，传播珍惜水源、节约用水等环保理念。郫县通过“文明郫县”、“郫县发布”、“郫县服务”等发布环境保护知识活动开展情况，并组织 50 名志愿者以“绿色骑行”的方式向居民们发放新《环保法》、《水十条》等法律法规宣传品 5000 余份。蒲江县举办主题为“践行绿色生活 共建美丽蒲江”的环保宣传活动。40 多名环保志愿者分别到县城和寿安工业园区开展送环保法律法规知识、环保咨询服务、监测服务到企业等系列活动。

二、广泛动员参与 践行绿色生活

各区（市）县积极响应关爱自然主题，深入落实保护山川河流系列志愿服务活动，加强对不文明行为的纠正劝导，引导居民践行低碳绿色生活方式，并对饮用水源地、重要河道、沟渠等地进行卫生整治和植绿护绿，不断提升市民文明素质，推进我市生态文明建设。

一是开展文明劝导志愿服务活动。成华区开展“清洁河岸、拒绝污染”文明劝导志愿服务活动，组织志愿者在沙河沿岸等地对乱扔垃圾、损害树木、攀花折枝、踩踏绿地等不文明行为进行纠正，并劝导纠正污水乱排等不文明现象。都江堰市围绕保护岷江源头、关爱山川河流主题，联动市教育局、水务局、城管局等单位，组织党员志愿者和青年志愿者分4队对主要交通路口、人员流动密集地做文明劝导和随手拍曝光不文明行为活动。

二是开展践行低碳生活志愿服务活动。高新区组织开展“共绘美丽芳草，拥抱绿色生活”志愿服务活动，通过志愿者的引领示范，带动居民积极融入到知识导读、垃圾分类、废物利用等环节中，在寓教于乐的过程中倡导居民低碳绿色生活。金堂县以“低碳城市，宜居可持续”为主题，开展“节能有道，节俭有德”征文活动、“变废为宝，秀我风采”创意和手工制作大赛等活动，践行绿色环保理念。新都区开展“践行绿色生活，建设生态家园”主题活动，呼吁市民选择低碳、节约的绿色生活方式和消费方式，现场发放千余个环保袋。

三是开展卫生整治志愿服务活动。武侯区组织志愿者团队前往黄龙溪古镇、青城山等地进行河道白色垃圾和水面漂浮物清理，以实际行动号召更多的人自觉爱护环境。龙泉驿区水务局志愿者对区内4个水库周边卫生环境进行整治，捡拾垃圾、疏通水沟。青白江区发动志愿者前往当地红岩村，清理荒坡、

清理垃圾，并义务植树 200 余棵。崇州市组织志愿者排查全市沟渠情况，对散落在支渠里和支渠边上生活垃圾和农作物采取“地毯式”清理，保证全市沟渠的环境卫生。大邑县发动团县委、县农林局、县城管局等单位志愿者，在饮用水源地、主要河流、水库增殖放养鱼苗 10 万尾，并义务植树 800 余株。

报：省文明办，部、办领导。

发：各区（市）县文明办、高新区发展策划局、天府新区成都片区科宣局。

成都市精神文明建设办公室

2015 年 7 月 6 日印发
